

江阴市华姿中等专业学校

Jiangyin Huazi Secondary Specialized School

第十八期 2018年10月29日星期一 主 办:学工处 团委



德育理念: 以人为本 立德树人 明礼强技 乐享生活

德育,是教育的灵魂:致力于学生思想品德和人格素质的培养;贯穿于德、智、体、美、芬教育实践的各个方面;体现了教育的根本目的。

江阴市华姿中等专业学校校长 华姿中专《德育风采》编委会主任

张体

本期要闻

● 为祖国庆生 向国旗敬礼 做爱国青年

工作动态

- 不让"校园欺凌"成为青春的一道疤
- "庆国庆 向国旗敬礼"海报、手抄报设计比赛结果出炉
- 朝阳伴夕阳 情义满重阳

德育沙龙

- 如何将问题转化为能力——基于家庭教育指导的案例分析
- 微笑走过花季雨季
- 只要有关爱,野百合也有春天

团旗飘扬

● 华姿中专第 28/29 期开班典礼

◆応期要面◆

为祖国庆生 向国旗敬礼 做爱国青年

——江阴市华姿中专开展"庆国庆,向国旗敬礼"主题活动

为进一步深化"系好人生第一粒扣子"主题教育实践活动,培育和践行社会主义核心价值观,争做时代好青年,激发广大师生的民族情感,根据上级部署,结合市文明办《关于组织开展"向国旗敬礼"活动的通知》,我校在国庆期间组织开展了"庆国庆,向国旗敬礼"主题系列活动。

一、营造爱国氛围



充分运用宣传条幅、校园电子显示屏、宣传橱窗等途径,全面营造喜 庆、祥和的校园爱国氛围。

二、开展践行活动

(一)网上签名活动。网上签名是 宣教活动中最广泛的参与形式。国庆前

夕,组织学生利用手机、电脑等设施,登录中国文明网、央视网、 江苏文明网、无锡文明网、江阴文明网等网站上的专门网页,向国 旗敬礼并签名寄语。表达热爱祖国、祝福祖国,留下了自己对于祖 国母亲最诚挚的祝福,祝愿伟大祖国繁荣昌盛,祝愿社会和谐、人 民幸福。



(二) 开展主题班会。主题班会是开展主题宣教的最有力方式。各个班级围绕着"向国旗敬礼"



这个主题,开展了精彩纷呈的班会:演讲、朗诵、高唱国歌等等,方 式不一,但每一种方式都能让学生情思起伏、心潮澎湃,能较好地达 到教育目的。

(三) 开展手抄报、海报设计比赛。手抄报、海报永远是宣传的

最佳阵地。在国庆 到来之际, 我校组

织学生围绕爱国主题,设计了精美的手抄报、海报, 并组织评比。

通过大力开展"庆国庆,向国旗敬礼"主题系列 活动,目的是激发未成年人勤奋学习,立志成才,报



效祖国的决心,力争做一个有道德、有理想、有正气、有担当的好青年,成为建设中华的栋梁之才; 引导学生用社会主义核心价值观引领人生航向,为实现祖国伟大复兴而奋发努力!(学工处-铁平)

◆工作到窓◆

不让"校园欺凌"成为青春的一道疤

——记我校"拒绝校园欺凌"主题活动

学生被同学殴打、侮辱等事件近年来时有发生,校园欺凌已成为一种社会问题。防治中小学生欺凌和暴力是中小学校安全工作的重点和难点,事关学生的身心健康和全面发展,事关千家万户的幸福和社会和谐稳定。为切实防治学生欺凌和暴力事件的发生,为认真落实教育部等九部门《关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》精神,杜绝校园欺凌事件,构建平安和谐校园,日前,我校积极开展校园欺凌专项治理工作。

一、领会文件精神,明确工作目标

我校认真学习文件精神,牢固树立"和谐发展"理念,通过加强法制教育,强化行规教育,严肃校规校纪,规范学生行为,积极主动和扎实认真地做好预防和处置校园欺凌事件,为促进学生身心健康,保障校园安全、维护校园稳定、推进平安校园、和谐校园建设提供良好的环境。

二、落实工作机构,做到责任到位

为进一步做好校园欺凌事件教育工作,切实加强对安全教育工作的领导,学校把此项工作列入重要议事日程,成立了以校长张伟为组长,德育副校长李旭光为副组长,学工、安监、各专业部主任、

江阴市华姿中等专业学校学生欺凌治理委员会。

为加强法制教育,严肃校规校纪,规范学生行为,促进学生身心健康,切 实预防和遏制校园欺凌事件的发生,建设平安校园、和谐校园,特成立江阴市华 姿中等专业学校学生欺凌治理委员会,具体人员安排及相关职责如下, e

领导小组。 总负责:张伟(校长)。 具体负责与蔡实:李旭光(德育副校长)。

事务处理。顾海舟 金鑫 滅敏驗 陈凌云 孙良英 蒋卫华。 日常管理:各班主任及科任教师。

家长代表,陆晓伟。

班主任、心理辅导老师、家长代表为成员的江阴市华姿中等专业学校学生欺凌治理委员会。学校领导、系部主任、班主任、家长代表、心理教师都具有很强的校园安全法制意识。学校根据工作需求,把涉及校园欺凌安全的各项内容进行认真分解落实到人,做到每一项工作都有对应的专(兼)管人员、主管领导和分管责任人员。这样有效防止

工作上的相互推诿,从而形成了学校校长总体抓,德育领导具体分工抓,全校教职员工共同抓,家长群体配合抓安全防欺凌的良好局面。

三、精心组织活动,营造良好氛围

学工条线积极开展专题教育活动。通过讲座、主题班会、校园广播等形式,引导学生了解校园欺凌事件的预防知识和处置方式。

(一)开展专项治理工作。



1、开展教育。学校加强了学生社会主义核心价值观教育,组织学生进行了知识测试,切实推动了社会主义核心价值观进教材、进课堂、进学生头脑;集中对学生开展了以校园欺凌治理为主题的专题教育,开展了品德、心理健康和安全教育、法制教育;要求每个学生不参与校园欺凌事件;组织教职工集中学习对校园欺凌事件预防和相关突发事件的应急处理。同时,利用班级家长群、告家长书等要求家长创造积极健康、和睦的

家庭环境,为孩子提供处理问题的正向榜样,培养孩子的自信和良好的交往能力,对孩子在学校中的情绪、交往等有足够的关注,形成强大的校园反欺凌教育合力,确保学生的人身利益不受伤害。

2、加强预防。学校加强校园欺凌治理的人防、技防和物防建设,建立完善关于校园欺凌的各项制度,完善校园视频监控设施,做到校园重要场合无盲区;加强了保安对防护器材的使用方法培训,保安熟练掌握了执勤常识,进一步完善了校园巡查机制,落实巡查登记;学校开展了学生心理健康咨询

和疏导,公布学生救助或校园欺凌治理的电话号码,并明确负责人,及时发现、调查处置校园欺凌事件,严肃处理实施欺凌的学生;通过滚动屏、条幅等媒介营造防校园欺凌的氛围。

(二)加强摸底排查、自查,防患于未然。



学校经常加强摸底排查,全面开展涉校涉生矛盾纠纷隐患排查,积极化解矛盾纠纷,对各种苗头性问题及时处置。 对个别品行不端行为的学生,联系其监护人共同开展教育, 采用教育与矫正相结合的方法开展帮扶工作,转化他们的行 为方式;加强对留守孩子、困难家庭子女等的关爱和保护, 加强对学生危险物品的收缴,加强对校园外肇事肇祸人员的

排查;要求学生上下学途中注意交通安全,增强自我防护意识。

学校加强与青阳派出所的联动,建立校警联防联治机制,配合公安机关加强学生上下学<mark>重</mark>要时段、 学生途经重点路段的巡逻防控和治安盘查。

四、各项制度齐全, 防治措施得力

- 1、学校制定了完善的校园欺凌预防和处理办法、措施,建立了校园欺凌事件应急处置<mark>预</mark>案,明确了相关岗位教职工预防和处理校园欺凌的职责。
 - 2、此外学校还制定了相应的防校园欺凌制度及措施。具体如下:
- ①相关岗位教职工要明确自己的职责,实行全体教职工一岗双责制,对玩忽职守,对<mark>学校</mark>安全造成不良后果的,追究其责任。
- ②加强校园欺凌治理的人防、物防和技防的建设,如有丢失、损坏、不健全的相关设施、设备、安监办负责巡查、后勤总务及时配备和修缮。
 - ③班主任要经常开展学生心理健康咨询和疏导,公布学生救助或者是校园欺凌治理的电话号码。
- ④成立学生校园安保队,和值班老师一起对学校角角落落、学生厕所、小店周边等容易发生纠纷 的地段要做好巡查工作。
- ⑤加强门卫值班管理,对每个进校人员仔细盘查,如有异常及时汇报学校安监部门,并启动应急制度。
- ⑥如发生校园欺凌事件,及时向当天带班领导汇报,带班领导要及时到位并严肃处理实施欺凌的 学生,涉嫌违法犯罪的,要及时向当地公安部门报案并配合立案查处。

总之,应对校园欺凌是一项长期的工作,我校将会继续严肃校风校纪,规范学生行为,确保校园 平安、和谐,让学生们健康、快乐地成长。(学工处-铁平)

"庆国庆 向国旗敬礼"海报、手抄报设计比赛 结果出炉



69 载光辉岁月,69 年砥砺前行,沧桑巨变。中华民族伟大复兴的中国梦,今天,我们比任何时期都更接近这个目标。光荣属于历史,青年成就未来。时值新中国69周年华诞,华姿学子用他们手中的笔勾画出一幅幅精美的海报、手抄报,而每一幅作品又承载着他们对家园、对祖国的热爱。

日前由学工处主办,各专业部承办的"庆国庆 向国

旗敬礼"手抄报、海报比赛于 2018 年 9 月 29 日—2018 年 10 月 9 日进行,经过各班、专业部初赛,学校决赛,经专业评委评比,最终评选出海报作品:一等奖 6 名,二等奖 10 名,三等奖 17 名;手抄报作品:一等奖 9 名,二等奖 13 名,三等奖 24 名。评比后学校对获得一等奖的作品开辟了展示专区,以飨读者。(学工处-铁平)

朝阳伴夕阳 情义满重阳

菊花吐蕊,桂花含香。岁岁重阳,今又重阳,为给老人们带来一个温馨又和谐的重阳佳节,江阴市华姿中等专业学校部分共青团志愿者联合青阳永青树的志愿者们组织了"青春伴夕阳"活动,志愿者们来到青阳镇敬老院和老人们一起聊天谈心、下棋、帮老人们修剪指甲、理发。此次活动给老人的平淡生活

中增添一丝色彩,带来一份别样的乐趣。

通过开展重阳节的慰问活动,既弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,使老人们感受到社会的温暖,也营造出了浓厚、和谐的节日氛围。同时通过这次活动培养了青年学生的敬老、爱老观念。在今后的共青团志愿活动中,华姿中专会更加着眼于关怀老年人,把关爱、关心老年人作

为一项重点工作,使老年人的晚年生活变得更加美好。(团委-晓芬)

◆德官渺戏◆

如何将问题转化为能力

一基于家庭教育指导的案例分析

摘要: 职校生底子差、基础薄弱,缺乏解决问题的能力。教师一味对他们进行说教,未必能取得很好的效果。所以教师应当改变思路,引导家长帮助学生转变看问题的角度,让学生把自己必须面对的问题转变为其有待提高的能力。

关键词:问题;解决能力;家庭教育;行为导向

职校生学习能力较差、意志薄弱,缺乏学习的毅力、害怕困难。当他们在学习中遇到了一些问题,往往不是想如何解决这些问题,而是选择逃避 [1]。教师单凭一己之力很难搞好职校生教育,所以,教师要善于引导学生家长参与进教育中来,依靠家长帮助学生转变看问题的视角,让学生学会将问题转化为能力。

一、案例再现

小袁是一名职校新生,他不爱学习,上课经常迟到,在课堂上不认真听讲,不认真做作业,还喜欢搞恶作剧哗众取宠,让教师感到头疼。

班主任认真研究了小袁的情况,认为这个学生虽然淘气,但没有不良<mark>嗜好</mark>,而且他比较聪明,属于可以改造好的学生,于是决定依靠家庭教育指导让小袁重新走上学习的正轨。

鉴于小袁喜欢哗众取宠,班主任决定不把他单独叫到那办公室,而在操场上找到小袁。班主任问他:"你喜欢妈妈吗?"小袁有些难为情地回答:"喜欢"(旁边的学生哄然大笑)。这时,班主任笑着让其他学生们散开,再单独问小袁:"你想让妈妈高兴吗?"小袁不加思索地回答:"当然想啊。"然后班主任说:"你在职校只上两年半,马上就得自己去求职、应聘,参加工作。如果你学不好功课,将来怎么参加工作呢?将来能让妈妈高兴吗?"小袁皱着眉头说:"老师,你的这些我都懂,可功课实在难学。"班主任笑着说:"你先告诉我,你学的这个专业有什么用处?"小袁绞尽脑; 计想出了一些答案,后来打开手机搜索,结果令他自己都大吃一惊。于是,班主任笑着说:"今天你回家去,问一下家里的大人,看他们是不是相信你能学好这个专业。"——结果让小袁更吃了一惊:他的全部家人(爸爸、妈妈、爷爷、奶奶)都相信小袁能学好功课。

第二天,小袁找到班主任说了这些情况,又诉苦说他自己也不知怎么办。班主任说:"那你回家去问大人,问他们为什么相信你能学好功课。"于是小袁回家去询问家长,得到的答复是"你很聪明","你踢足球那么好,功课也一定能学好。"——在受到家长的鼓励后,小袁又惊又喜,又跑来找班主任,要班主任给他出主意。班主任则笑着说:"你自己已经会用手机搜索了,那你自己上网去搜一下有没有学习的窍门啊。"小袁打开手机进行搜索,果然找到了许多学习的好方法与好经验。可他又担心自己会半途而废,班主任说:"这不要紧,只要让你的家里人天天提醒你:'小袁,你一定能学好'就行了。"小袁还是怕自己学不好,班主任说:"你可以先坚持 30 天试一下呀。"

小袁从此开始尝试运用自己找到各种学习方法进行学习,他的思维能力有了明显的提高,并渐渐 在学习中发现了乐趣。30 天后,从后进生转化成优秀生。

二、案例分析

1.家庭教育中家长要注重孩子习惯的养成。

教育家叶圣陶说:"什么是教育,简单一句话,就是要养成良好的习惯"。美国作家杰克·霍吉在《习惯的力量》一书中说:"行为变成了习惯,习惯养成了性格,性格决定命运"。家长在对孩子进行家庭教育时要注重孩子优秀习惯的养成,比如:知难而进的习惯、良好的阅读习惯、知难而进的习惯等等。因为身教重于言教,只有家长在家庭教育中发挥积极的引导和激励作用,孩子的教育才会更加合理更加健康向上,才能让孩子养成良好的生活和学习习惯,培养孩子优秀的品格和性格!使之受益终身!

- 2.家庭教育中家长要充分发掘学生的闪光点并帮助他获得成就感。
- 一些职校生虽然有诸多缺陷,但他们并不是事事差、时时差的。在这个案例中,老师和学生家长一起引导学生自己去分析问题、研究问题,让学生家长参与到对学生的教育中,帮助学生找回了自信心,最后不仅解决了问题,而且掌握了解决问题的能力。(信息/园林工程-秦飞)

微笑走过花季雨季

近来所带的班(对口单招班)上有两个女生上课时老是开小差,成绩直线下滑,经过调查与了解,原来是谈恋爱了,对象均为校内的男同学。为此除了分别找这四个学生谈话外,还专门在班级中召开了"微笑走过花季雨季"的主题班会。班会结束后,不断地对这几个学生课后的接触予以观察和关注,以加强班会的效果,并彻底阻止这几个学生男女间的非正常交往。

在准备主题班会的这段时间,我想起自己的女儿小雨今年 18 岁,与所带的学生同龄,也正处于 青春期,虽然平时与我们无话不谈,每天放学回来后都与我们讲讲学校和班级中的事情,但是关于早 恋的事情未必会那么坦诚,职业的敏感让我的心莫名地紧张,好像自己的孩子已经走上早恋之路,突然就焦虑与恐惧起来,非得马上下班跟她好好地谈谈这个严肃的话题,最终理智战胜了情感,在一个周六的晚上,找寻了一个契机与她就男女生交往这件事进行了一次长谈。

那天,她考完了月考,且自我感觉不错,语文老师恰好布置了一项看电影的作业,为了完成老师的作业和奖励她,于是我和她到电影院看了一场关于爱情的电影。电影看完后,我们在回家的路上就电影的内容与情节展开了讨论,两人都发表了自己的看法与观点。在电影的话题讨论结束后,我迫不及待地将话题引到男女生交往的问题上,我问了这样几个问题:

- 1.小雨, 你觉得你被异性喜欢是一件开心的事情还是一件难过的事情?
- 2.小雨,如果班上或者班外有男生给你递"喜欢你之类"的小纸条,你会怎么办?
- 3.小雨,如果你有喜欢的异性,你会告诉爸爸或者妈妈吗?
- 4.小雨,如果你有喜欢的异性,你会怎样处理学习与情感的矛盾?

对上述问题,小雨思考了片刻,慎重地回答道:"妈妈,你今天带我去看电影是有目的的,你其实 是想和我讨论男女生交往的话题。"

我回答道: "不管有没有目的,男女生之间的交往是很正常的一种人际交往,是避免不了的,你现在处于青春期,作为一名高中生如何处理异性间的关系妈妈很想知道你的想法。"

听到这儿,女儿注视着我的眼睛,认真地说:"妈妈,如果我被男生喜欢,说明我有被人喜欢的优点或者特长,也许是容貌,也许是成绩,也有可能是某一项技能,如我的乒乓水平等,我觉得被男生喜欢是一件很光荣的事情,说明有人欣赏你,当然不被喜欢也并非是一件羞耻的事情,也许暂时没人关注你的优点与长处罢了,毕竟现在大家都要忙着准备高考的,不能分心。"女儿一番辩证的话让我对她有了刮目相看的想法,觉得她长大与懂事不少,能够理性地分析问题了。 "至于第二个问题,我会当面对那个男生说,'你可以喜欢我的阳光积极和勤奋好学,但是不能喜欢阳光积极和勤奋好学的我'。"我追问:"为何要当面说,而不让同学转达?""老妈,亏你还当了这么多年的班主任,你怎么不考虑后果呢?如果不当面说清楚,让别人转达,一则会有更多的人知道这件事情,会传得沸沸扬扬的,不是给对方难堪吗?另外当面说清楚,可以表明自己的立场与态度,不拖泥带水,尽量将事态解决在萌芽之中。"听着本是我班会课上给学生支的招,由自家的女儿侃侃而出,内心是无比地欣慰。

"妈妈,如果有男生喜欢我,我会第一时间告诉你们,并且告诉你们我的处理办法,我现在要为 考上好的大学而努力,时间本来就不够,怎能让乱七八糟的事情分了我的心,影响我的学习,我的青 春是用来奋斗的、拼搏的,怎会将宝贵的时间花在这些无聊的事情上面。我就算喜欢我们班的男生,也是喜欢他们优异的成绩和好的学习方法,我才不会喜欢他们本人呢,你就不用瞎操心了。"听着女儿的一番有理有据的话,我知道这是其肺腑之言。我心头的一块石头终于落了地,同时暗自庆幸,要不是平时帮其树立远大的目标,加强对女儿的理想、信念的教育,现在的我也就没有那么笃定与自信了。家庭教育的关键还是在平时的点滴教育中,惟其如此,孩子遇事才会理性分析、客观对待。

(对口单招-季惠)

只要有关爱, 野百合也有春天

【案例背景】随着现在离婚率的攀高,单亲家庭也就越来越多了,单亲家长把自己所有的希望都放在孩子身上,希望自己的付出能够在孩子身上开花结果。事实上,单亲家庭的孩子在成长的道路上往往发生缺陷,他们容易自卑、自闭、焦虑、抑郁、逆反、妒忌,常常有失落感,他们更需要人来呵护。

【案例过程】他叫小字,个头小小的,坐在班级的前排座位上,平时话语很少,老是低着头,要么看着窗户外面发呆,要么对着课本出神,一副心事重重的样子。一天,班长连同班级的五六个同学走进了我办公室,"老师,我们都要求换座位,我们不要坐在小字附近"。看到我一脸愕然,同学们七嘴八舌地说开了:"他身上气味太难闻了"、"他头发都一个礼拜都没洗过了"、"他太不讲究个人卫生了,他还……"支开同学,我找小字谈话了解情况,为了表示对他的关心,我绞尽脑汁地对他询东问西,他似乎有点不耐烦:"老师,你就当我是空气好了,反正我在或者不在都一样,我不需要你们的同情"。说完,扭头就回班级了。接下来的时间,他总是独来独往,不参加班级的任何活动,不和任何人交流,甚至对我也视而不见,爱理不理。对他的表现,我也有点生气,也很是失望。

【成因分析】通过家校联系得知,曾经小宇也是一个活泼、好动、聪明的孩子,还非常喜欢绘画。由于忍受不了贫困的煎熬,小宇妈妈离开了家,再也没有回来。缺少母爱的小宇从此就判若两人,性格变得孤僻,也很少讲话。小宇现在的学费和生活费也是靠姑姑赞助。根据单亲家庭学生心理问题分析来看,小宇属于自卑型、自闭抑郁型。

【教育对策】在平时的工作中,我加强了对小宇的观察、随时关注他的思想变化,及时给与关心和爱护,利用活动引导法他进行心理疏导。我坚信只有关爱才是改变小宇的良方,只要有关爱,野百合也有春天。我一直在寻找契机,

有一天,他"出事"了,周五的晚上八点多钟,还没有回家,接完电话,我非常着急。总是独来独往的他会到哪里去呢?是不是出事了?越想越担心。夜里十点多钟,经历两个小时的疯狂寻找后,

我和他爸终于在一间网吧找到了他,当时他正玩得起劲,抬头看到我时,一脸惊讶:"老师,你怎么来了"?这是他第一次主动和我说话,还没等我开口,小宇爸爸将他一顿打并带回了家。接连两天小宇没来学校,看着空荡的座位,想到小宇单薄的背影,我觉得应该做点什么,我果断进行了家访,不断地做小宇爸爸、姑姑的工作,终于他答应让小宇把这学期上完再说。小宇又回到了教室,这事对他有所触动,但是并没有太多改变,唯一改变的是跟我的谈话有所应答。直到有一天,他因为吃了过期的饭菜而拉肚子严重,我二话不说,带着他就往医院跑,排队、挂号、打点滴、付款结账,整整半天时间,我都陪着他,体会到有人这么关心他,我看到他眼眶红红的,几次想对我说点什么却又欲言又止,看到他的表情变化,我知道他感觉到了我的关心,只是他不善表达。接下来,学校要举行一次主题为"弘扬传统美德,构建精神基地"的黑板报评比,动员了很多次,班上迟迟没人报名。我正在为难发愁时,角落里的他轻轻地举起了手,他突如其来的第一次主动参让我吃了一惊,心里一阵窃喜,我索性就答应了他:"好啊,那你就担任这次黑板报的负责人,班委协同。"在接下来的很多天,我经常看到小宇查询资料、设计、绘画、编辑、书写的身影,同时在整个策划的过程中,他和班长也建立了深厚的友谊,部分同学也开始参与其中,友谊氛围在蔓延,小宇的话也变多了。

一个月后,我和几个班委又给小字举办了一个生日 Party。同学们一起陪他唱生日歌,陪他许愿,陪他吹蜡烛,一起将蛋糕涂抹在小字脸上的时候,我看到了他眼里晶莹的泪珠,那一定是感激的、高兴的泪水!他用颤抖的手递了一块蛋糕给我:"老师,谢谢你!"这一句谢谢,字字如千金重,让我久久不能平静。

【教育效果】后来,我趁热打铁,推荐小宇加入了学生会宣传部的工作,他做起来特别得心应手,再加上工作时特别认真,不出一学期,小宇就通过自己的努力,成为了宣传部的副部长。看到他给自己的部员开例会,布置工作的场景,我不禁想起了一年以前的他,那个卑微的、瘦小的、永远把自己藏起来的男孩子,同时,我也很庆幸自己当初的决定,没有嫌弃他,没有放弃他,用自己的耐心、爱心换回了一个阳光、自信的青年!

【评价与反思】职校里的问题学生很多,每一个"问题学生"的背后都有一段深刻的故事,特别是"单亲家庭"的孩子,我们更应该对他们多一点关爱,深入到他们的内心深处,试着去了解他们,帮助他们,发现他们身上的闪光点,并给他们提供一个合适的平台,利用满满的师爱和班集体的力量让他们在那里找回失去的信心。

爱是一团火,能点燃学生心中的希望之苗;爱是一把钥匙,能打开学生心头的智慧之门;爱是洒

满学生心灵的阳光,能驱散每一片阴暗,照亮每一片角落。只要我们平时多留心学生生活的点滴,用爱去浇灌学生受伤的心灵,相信漫山的野百合们也有属于自己的春天!(机电工程-江以俊)

华姿中专第 28/29 期开班典礼



2018年10月16日下午,我校第28/29期团校开班仪式在报告厅顺利举行,来自17级的193名学生们齐聚一堂,参加了本次开班典礼。

典礼在嘹亮的国歌声中正式拉开了帷幕。首先 17 高职计算机的王志康和16 数控的华润佳分别代表新老 学员做了发言,表达了明确学习目标并积极向团组织 靠拢的心声。校党委薛冬副书记在典礼上做了讲话并

对全体学员提出了几点具体的要求。最后,主持人团委周晓芬老师对薛冬书记的精彩讲话做了高度概括总结,并宣布华姿中专第二十八、二十九期业余团校开班学典礼圆满结束。

简短又隆重的开班仪式结束后,薛冬书记以"共青团的发展"为主题给学员们上了一节生动有趣的团课,薛书记讲授了共青团的概念、共青团的基本知识、共青团的历史及共青团的发展四个方面的知识,让学生们受益匪浅。此次培训不仅提升了学生们对团务知识的认知,还让大家更明确了作为一名团员的职责。

青年强则中国强。青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望每一位新学员在接下来近三个月的团校学习中,能够进一步明确共青团的政治定位和共青团员的政治责任,学习贯彻十九大精神,真正做到学有所获、学有提高、学有发展、学有进步,争取早日成为团组织光荣的一员,引领全校学生用积极饱满的热情与实际行动,在学习和工作中奋发有为、敢为表率,力争为实现中国梦做出自己的贡献。(团委-晓芬)

编委会主任:张伟 副主任:李旭光 主编:顾海舟 副主编:吕铁平 编委:丁广静 校对: 王树欣